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АКЦЕНТИ ПОДАТКОВОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ У ПОВОЄННИЙ ЧАС 

 

Леся БАРАБАШ, к. е. н., доцент 

Уманський національний університет садівництва 

 

Вступ. Податки є базовим механізмом формування соціально-економічного 

стану держави. Саме тому податкова система країни є особливим, з власними 

автентичними ознаками, відмінними від інших можливостями та потенціалом, 

механізмом взаємодії між державою та платниками. Причому в більшості 

випадків його ефективність пов’язана з умовами співпраці, готовністю 

знаходити і йти на компроміс заради збалансування інтересів і потреб. 

Результати дослідження. Військова агресія росії щодо України, що 

розпочалася у 2014 році, вплинула не так на доходи як державного, як на суми 

податкових надходжень місцевих бюджетів, спровокувавши їх зменшення на 

4,3% (рис. 1). 

 
Рис. 1. Динаміка доходів і податкових надходжень державного та 

місцевих бюджетів у 2012–2016 рр. [1] 

 

Водночас слід зазначити, що на той час це було всього дві області, хоча й 

одних з найпотужніших за податковим потенціалом. А в результаті вторгнення 

обсяги податкових надходжень Луганської області зменшилися у 2014 р. на 25% 

у порівнянні з показником 2013 р., а Донецької – на 20,5%. 

Повномасштабні військові дії мають більш глибокі наслідки. Так, станом на 

24.02.2023 р., Світовий банк оцінював збитки України від війни у 410,6 млрд дол. 

США. При цьому середньорічний показник інфляції у 2022 р. склав 20,2%, а 

монетарне фінансування дефіциту бюджету – 8% ВВП [2]. 

Варіативність дій щодо виходу з кризи у повоєнний час, насправді, є доволі 

обмеженою. І тому багато надій і сподівань покладається на ґрунтовну податкову 

реформу, що дозволить з часом реанімувати як державний, так і місцеві 

бюджети. Основними лейтмотивами податкової реформи, на думку влади, мають 
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стати антикорупційний акцент, оптимізація оподаткування, зокрема інвестицій, 

яку вбачають у зниженні ставок податків, і боротьба з податковою бюрократією 

[3]. 

Зниження податків, як базис майбутньої податкової реформи повоєнного 

часу – основний шлях до зниження показника ухилення від оподаткування й 

обсягів неформального сектору економіки. Однак воно має відбуватися не лише 

за рахунок ставок: необхідний комплексний підхід, заснований на збалансуванні 

таких принципів оподаткування, як ефективність (бажаний для держави 

результат) і справедливість (очікуваний платником ефект).  

Загалом слід означити наступні напрями, здатні вивести податкову систему 

України у повоєнний час на новий рівень. Серед її акцентів наступні: 

- зниження фіскальної ролі непрямих податків: коригування умов 

функціонування ПДВ і перегляд переліку підакцизних товарів з одночасною 

градацією ставок першого відповідно до рівня соціальної затребуваності товарів;  

- встановлення реальних податкових пільг по податках і зборах: зокрема, 

надання податковій соціальній пільзі рис реальної і дієвої соціальної категорії 

шляхом підвищення межі її застосування, перегляду потенційних пільговиків по 

кожному з розмірів пільги, врахування інтересів безпосереднього платника 

тощо; 

- врахування поведінкових факторів під час вибудовування стратегії 

реформи податкової системи: превалювання принципу соціальної 

справедливості на умовах прогресивності ставок податків і забезпечення 

відкритості та прозорості податкового адміністрування шляхом висвітлення 

інформації про надходження та розподіл коштів за джерелами видатків у 

реальному часі. 

Висновки. Податкова реформа в Україні повоєнного часу має бути 

спрямована на зміну акцентів з фіскальних і завуальованих на конкретні та 

стимулюючі, з орієнтацією з закритих державних витрат на тісну співпрацю з 

платником на умовах відкритого діалогу. 
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